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Бджільництво як бізнес – одне з небагатьох майже 
безпрограшних занять в сільському господарстві. На продукти, 

вироблені бджолами, завжди є попит. Звичайно, комерційне 

бджільництво вже вимагає певних навичок і знань. Не можна 

зайнятися бджільництвом як серйозним бізнесом, зовсім нічого не 

знаючи про бджіл. Але подібна ситуація існує в будь-якій сфері 

сільського господарства: перш ніж займатися тваринництвом або 

рослинництвом, потрібно отримати досвід. 

При грамотному підході тримати пасіку як бізнес не більш 

ризиковано, ніж птахоферму. А ось вкладення потрібні значно менші. 

Більш того, навіть місця для пасіки потрібно менше, ніж під будь-яку 

більш-менш серйозну ферму. Бджіл вигідно тримати ще й тому, що 

абсолютно всі продукти бджільництва йдуть в справу. Складів під 
корм в бджільництві не потрібно. Якщо власникам тваринницьких і 

пташиних ферм треба думати, де тримати корми і куди дівати відходи 

життєдіяльності, то бджоляр отримує дохід від продажу прополісу і 

настоянок з нього. 

Висока рентабельність бджіл як виду бізнесу пояснюється в 

першу чергу тим, що в бджільництві початкові вкладення дуже низькі. 

При наявності інструментів, матеріалів і навичок вулики можна 

зробити самостійно. Під пасіку згодиться присадибна ділянка з 

городом. Найбільш ризиковані витрати – на покупку бджолиних 

колоній. Устаткування для відкачки меду навіть в разі невдачі можна 

продати. 
Як не дивно, але звичний всім мед – найдешевший продукт в 

бджільництві. Він же має і найбільший розкид за цінами. Тому ціна на 

мед буде залежати від регіону, де планується бізнес на бджільництві, і 

виду рослин, з яких зібраний продукт. 

Крім бджолиних сімей і вуликів, для організації бізнесу в 

бджільництві потрібно також деяке обладнання. Останнє вигідно 

купувати, якщо пасіка налічує не менше 50 колоній.  

Бджільництво як бізнес – вигідне вкладення капіталу. Але, як 

будь-який серйозний бізнес, вимагає повної самовіддачі. Також 

бджільництво – непоганий варіант для сімейного бізнесу. 


